

# 6瓶「羅曼尼康帝1995年」拍出121萬 唐英年珍藏紅酒高價成交



◀唐英年收藏紅酒量，他自己透露，「一世飲不完」 資料圖片

香港佳士得昨晚舉行「尋味之旅：唐英年窖藏珍藏」拍賣，曾有「紅酒財爺」美譽的唐英年魅力無限，吸引本地及海外好酒之人爭相競投，其中最受矚目的拍賣品是編號156號的六瓶「羅曼尼康帝1995年」，結果以破估價近一倍的高價121萬元成交，折合每瓶20餘萬元。拍賣今日將繼續進行，拍賣品還包括由唐英年親手入樽的「Musigny Vieilles Vignes 1971年」，相信會再次掀起高潮。

本報記者 梁康然

在財政司任內致力發展香港紅酒業，有「紅酒財爺」之稱的唐英年，鑑藏葡萄酒逾30年，其珍藏堪稱世上規模最大、最完備的私人窖藏系列之一，廣納天下名莊佳釀，優異年份無不包羅，盡顯資深藏家典範。

由香港佳士得主辦的「尋味之旅：唐英年窖藏珍藏」拍賣，唐英年共提供1000瓶全部出產自法國勃艮第第的名釀拍賣，產品涵蓋70多個頂尖產區以至鮮為人知傳奇酒莊的出品，分成810項分別於昨晚及今天拍賣，總收益估計可達3000萬元。

是次拍賣的珍藏紅酒中，編號156的「羅曼尼康帝1995年」，以及編號801的「Musigny Vieilles Vignes 1971年」最為注目。前者是產量稀少的珍品，後者更是唐英年親手裝瓶。

昨晚拍賣的6瓶1.5公升裝羅曼尼康帝1995年，估計70萬至100萬元，是拍賣中估計最高的酒品。羅曼尼康帝酒莊位於法國勃艮第（Burgundy）地區，是法國最頂尖酒莊之一，擁有法國其中一個最古老的葡萄園。園內主要種植貴族品種葡萄「黑皮諾」（Pinot Noir）。酒莊堅持以橡木桶傳統方式釀酒，由於精耕細作，產量也極低，平均每年產量只6000餘瓶。羅曼尼康帝酒園產品稀少而珍貴，極少流出，市面難覓其蹤，一般只會在大型葡萄酒拍賣會才有出售。而昨晚經多次叫價後，終以121萬元成交。

## 唐親手入樽佳釀今拍

至於另一矚目拍賣品Musigny Vieilles Vignes 1971年，來自法國勃艮第第伯恩丘的Domaine Comte Georges de Vogue莊園，園內葡萄藤年齡平均逾40年



▲佳士得昨晚舉行「唐英年窖藏珍藏」拍賣，編號156號的六瓶「羅曼尼康帝1995年」，結果以破估價近一倍的高價121萬元成交，平均每瓶20餘萬



◀拍賣現場氣氛熱烈

，出產的葡萄酒具獨特風味。由於酒莊以貴精不貴多的方式產酒，年產量不過1000箱，是為少見的佳品。今次拍賣11瓶普通裝的Musigny Vieilles Vignes更是

唐英年在該酒莊親自入樽，瓶上招紙亦標明裝瓶者為唐英年，估計為18萬至28萬元，將於今日的拍賣會拍賣。

## 唐唐最愛波爾多佳釀

【本報訊】記者劉柏裕報導：新任全國政協常委唐英年珍藏紅酒拍賣引起哄動，但這並非其首次「割愛」拿出藏品，2011年香港新聞工作者聯會15周年會慶，他便慷慨捐出兩瓶法國波爾多紅酒拍賣，為協會籌得10多萬元。

人稱「唐唐」的唐英年早年留學美國求學時，因好奇而接觸紅酒，並開始研究和收藏，時至今日，他已是著名紅酒專家，單憑品嘗就可知道紅酒是由哪種葡萄釀製，更可知出產年份；至於他歷年收藏，按他自己的說法，是「一世也飲不完」。

芸芸法國名釀之中，唐唐最愛波爾多（Chateau）的出品，當年捐給「新聞聯」拍賣的亦是波爾多一級酒莊拉圖爾（Chateau Latour）佳釀，兩瓶酒拍賣底價5萬元，但出席「新聞聯」會慶的嘉賓深明唐唐藏品必屬佳作，紛紛出價，競爭十分激烈，結果由東海集團的黃楚標以高出底價1.2倍的12萬元投得。

## 紅酒趨平民化 優質酒仍搶手

【本報訊】記者梁康然報導：唐英年出任財政司司長任內，大力推動香港葡萄酒貿易，成效顯著，據統計處資料，2011年本港進口葡萄酒金額達96億港元。大量紅酒在香港流轉，令更多港人開始飲紅酒。有香港酒商表示，近幾年來市民普遍喜歡飲紅酒，亦開始在家中珍藏紅酒，相信紅酒在港只會越來越普遍。

測量師兼紅酒商人陳旭明表示，香港人對入口酒類，過往主要飲用白蘭地、威士忌等烈酒，不過近年健康意識提高，愈來愈多港人轉飲比較健康的紅酒。加上紅酒在港有稅務優惠，使紅酒更為普及。他稱，過去市民只會「飲」紅酒，現在已有許多市民開始「藏」紅酒，紅酒成為不少家庭常備之物。

陳旭明說：「不少人都會在家中備有紅酒，留作自用或款客，要保存優質紅酒，自然需要有良好的收藏設備。近年不單紅酒銷情暢旺，酒櫃銷情亦明顯上升。」他認為紅酒雖是消費品，銷情受經濟表現影響，但飲紅酒已成為不少市民的習慣，各階層「平有平飲，貴有貴飲」。而近年香港經濟良好，相信有更多市民有能力負擔優質紅酒。

## 澳公務員加薪6.06%

【本報訊】澳門特區政府昨宣布公務員加薪方案，建議每薪俸點由現時的66元（澳門元，下同）增至70元，加幅6.06%，整體公務員薪酬開支將增加6.33億元。

澳門行政會發言人梁慶庭昨日表示，特區政府已完成討論《調整公共行政人員的薪俸、退休金及撫恤金》法律草案，建議每薪俸點調升至70元，加幅6.06%。

法案建議，薪酬調整於4月1日生效。預計政府需在財政預算案的撥款項目內追加6.33億元。

澳門特區自成立以來，已先後5次調升公務員薪酬。最近一次加薪是2012年5月，每一薪俸點由62元調升至66元，升幅6.45%。

## 當局研助舊樓節能

【本報訊】環境局局長黃錦星表示，綠色建築督導委員會將於今年底前，就推動綠色建築藍圖提出明確方向。他指出，現時透過寬免樓宇面積以鼓勵新建築物引入環保設計的措施，已實行一段時間，業界認為應於適當時間檢討，針對現有私樓，可研究透過對基金鼓勵業主在公共地方改用感應器等節能設施。

環境局昨日就推動綠色建築舉行第一次持份者會議，業界、環保團體、學者與專業人士出席參與討論。黃錦星於會後表示，會上整體支持香港大力推動綠色建築，並有6大主流意見，包括認為政府應在推動綠色建築發揮帶頭作用，新舊建築物都要加大力度採取低碳環保設計與運作；對私樓應有機制鼓勵增加低碳環保設計與運作、增加推廣環保建築的好處，增加訓練綠色建築專才、設法讓業戶明白環保建築的重要，以及政府在法規上配合推動業界採用環保建築。

他表示，未來數年會有大量新的樓宇建築與建設落成，香港一定要抓緊機會，令新建築結合環保設計。政府現時有透過寬免樓宇面積，鼓勵私樓新建築獲取不同的環保設計認證，他稱業界認為措施已實行兩、三年，應在適當時候檢討。

除了新樓，黃錦星稱佔整體樓宇80-90%的現有樓宇，用電幅度其實最大，當中樓梯與大堂等公共空間的用電量最大，佔一般樓宇的50%用電量，其次是電梯。他稱會有有意見認為政府應對私樓業主提出鼓勵措施，例如透過配對基金，鼓勵私樓業主改善公共空間的節能效益，例如在後樓梯的電燈安裝感應器，有人行過時才亮燈，或減低電燈的度數。

他稱，在淘汰鎢絲燈膽方面，80%燈膽供應商同意簽署約章，環境局將於本月內公布約章。另外，環境局已收到環團龍尾提交的意見，現正進行分析。

## 市民促加強電視節目質素

【本報訊】記者李兆德報導：超過60%受訪者認為決定發新免費電視牌照前，應以申請機構現有節目質素作標準。

因應通訊事務管理局諮詢公眾對免費電視節目質素及類型的意見，電視廣播有限公司委託香港大學民意調查研究計劃，於2012年12月27日至2013年1月3日期間進行，透過電話隨機抽樣形式，訪問共1017名18歲以上的香港市民。

調查顯示，有65.6%的受訪者認為，政府應以申請機構現有的節目質素為原則，作為發放新免費牌照的標準。最多受訪者選擇資訊性為電視節目的要素，佔71.2%，其次分別為：主題及內容是否健康（67.1%）；觀點是否客觀持平（66.4%）；教育意義（63.9%）；娛樂性（59.1%）；以及文化內涵（58.9%）。香港大學民意研究調查總監鍾庭耀表示，香港市民最多收看的節目是新聞及時事。評價電視節目質素時，節目的資訊和健康的內容、持平客觀的觀點及具教育意義，都是比較重要的考慮。電視廣播有限公司助理總經理陳樹鴻亦表示，觀眾對電視新聞及時事節目需求大，節目的資訊性十分重要。

## 港助鄂企拓國際市場

【本報記者李曉波武漢15日電】香港投資推廣署14日在湖北省武漢市舉辦「立足香港，邁向國際」武漢企業總裁交流晚宴，鼓勵湖北企業利用香港的營商優勢以及國家推動企業走出去的機遇，以香港為平台，拓展國際市場。

此次交流會主要針對運輸與工業行業領域，旨在讓湖北及武漢市企業充分了解香港作為拓展海外市場的重要平台角色，70多家當地企業到會。

投資推廣署署長賈沛年說，內地企業在「走出去」中的主要難題可以總結為籌集資金和融資能力、需要掌握海外市場信息、法律系統方面如何與國際市場接軌、提升企業管治能力等四大方面。而香港的優勢正好可以幫助內地企業應對「走出去」的挑戰。賈沛年介紹，未來該署亦將在武漢設立投資推廣小組，更好的為中部地區企業和企業家們服務。

截至2011年底，武漢市經批准的港資企業累計達2943家（佔全市總數的49.3%）。目前經香港投資推廣署協助已經赴港開設業務的武漢企業例如有美的集團、武鋼集團國際經濟貿易總公司、武漢凱迪電力環保有限公司、卓爾發展和武漢易生生物科技有限公司等。

## 花展揭幕 拍友入園獵影

【本報訊】記者文軒報導：2013年香港花卉展覽昨日維園正式開幕，吸引大批市民、遊客入場觀賞，不少攝影發燒友指出，今年的花卉品種多、影相靚。攤位檔主則稱，今年花卉無加價。

群芳爭艷，百花齊放，本港一年一度的花卉展覽昨日於維園開幕，行政長官夫人梁唐青儀、立法會主席曾鈺成、民政事務局副局長許曉輝、康樂及文化事務署署長馮淑儀等擔任主禮嘉賓。

許曉輝在致辭中表示，花卉展一直受到海內外的熱烈歡迎，去年有56萬市民及遊客入場參觀支持。今年的展覽以「春日萬花筒」為主題，正寓意着香港如萬花筒一般，繽紛多姿，是充滿活力的「東方明珠」。

展覽吸引大批攝影發燒友一大早帶着「長槍短炮」入園狂拍。今年花展雖然以石斛蘭做主打，但其他花卉品種亦非常多，其中康文署的大型展品「春日萬花筒——動感之都」尤其受歡迎，整個花壇主體由5萬株花卉組成，花冠以鏡面將花萼的花像萬花筒般反映，而中心的花蕊與花冠，又各以順時針和逆時針方向轉動，使得靜態的花卉動感十足。有攝友稱，今年會場的安排比去年好，各個主題一目了然，感覺花卉的種類比去年更多、更靚，拍了兩個鐘還覺得遠遠未夠。

另外亦有攝友特別鍾愛於花檔裡邊攝影，陳大稱，自己是攝影發燒友，每年都來花展，雖然從不買花，但特別鍾意於花檔裡攝影，感覺很不同。

### 微型綠色盆栽最好銷

園內的花檔亦生意興旺，一排排整齊擺放的各色蝴蝶蘭往往能夠第一時間吸引遊客眼球，其中既有20元的單株小盆，也有兩三百不等的多蕾大栽。但是，銷量最好的卻是12元至60元不等的微型綠色盆栽，如羅漢草、蘆薈、幸運星等。有市民表示，這些小型盆栽價格便宜，不佔地方，容易照顧，又可以讓家中添些生氣，感覺合適。

至於花卉的價格，有檔主表示，由於花苗和種植的成本與去年相若，今年的價錢沒有提高，希望可以催谷銷情。



▲香港花卉展昨揭幕，吸引大批攝影愛好者入場 本報記者 麥潤田攝



◀行政長官夫人梁唐青儀（左二）出席香港花卉展覽開幕禮 本報記者 麥潤田攝

最高 24 °C	天氣	天晴	預測 最低 最高	預測 最低 最高
最低 18 °C			澳門 15 24	馬尼拉 26 32
			廣州 18 25	曼谷 27 35
			北京 3 14	新加坡 24 32
			天津 2 12	悉尼 19 29
			濟南 7 19	墨爾本 16 22
			南京 6 17	洛杉磯 11 25
			上海 9 17	三藩市 8 19
			杭州 8 21	紐約 多雲 -2 7
			福州 10 24	溫哥華 6 10
			海口 21 27	多倫多 有雪 -4 4
			台北 16 25	倫敦 有雨 3 8
			首爾 1 13	巴黎 密雲 -3 7
			東京 7 18	法蘭克福 多雲 -8 2
<b>中國西部主要城市天氣預測</b>				
			預測 最低 最高	預測 最低 最高
重慶 密雲 16 21	蘭州 密雲 9 17			
成都 多雲 13 23	西寧 密雲 0 10			
西安 有雨 7 13	烏魯木齊 天晴 2 12			
昆明 天晴 8 25	銀川 多雲 5 14			
拉薩 多雲 0 16	呼和浩特 多雲 0 13			
貴陽 多雲 13 21	南寧 密雲 16 23			